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Trước tiên, thay mặt Ban Tổ chức, tôi xin nhiệt liệt chào mừng đại diện các cơ quan quản lý, các chuyên gia, nhà khoa học, đại diện các tổ chức, doanh nghiệp và cơ quan thông tấn báo chí đã đến tham gia Diễn đàn "Nhịp đập kinh tế Việt Nam" do Viện nghiên cứu quản lý kinh tế Trung ương (CIEM) và Chương trình phát triển Liên hiệp quốc (UNDP) tại Việt Nam đồng tổ chức hôm nay.
Diễn đàn "Nhịp đập kinh tế Việt Nam" được tổ chức thường niên, từ năm 2021. Diễn đàn là dịp để các chuyên gia, các nhà khoa học và đại diện một số tổ chức và doanh nghiệp cùng nhau thảo luận, trao đổi ý kiến về kinh tế thế giới và kinh tế Việt Nam, từ đó có thêm gợi ý chính sách giúp kinh tế Việt Nam phát triển một cách tốt hơn, bền vững hơn. 
Cũng một phần từ các diễn đàn như thế này, Viện Nghiên cứu quản lý kinh tế Trung ương đã có thêm thông tin tham mưu cho Bộ Kế hoạch và Đầu tư, cho Chính phủ ban hành nhiều chính sách phát triển kinh tế, trong đó có những chính sách mang tính nền tảng trong việc hình thành các mô hình kinh tế mới ở Việt Nam như Đề án phát triển kinh tế ban đêm, Đề án phát triển kinh tế tuần hoàn, Đề án phát triển kinh tế chia sẻ.
Như quý vị đã biết, năm 2023, tình hình thế giới có những diễn biến nhanh, phức tạp; xung đột vũ trang giữa Nga - Ukraine chưa có dấu hiệu hạ nhiệt thì xung đột vũ trang giữa Hamas - Israel bùng phát mạnh; hạn hán, lũ lụt diện ra trên diện rộng, mức độ ảnh hưởng lớn; lạm phát thế giới tuy có giảm so với năm 2022 nhưng vẫn ở mức cao. Những yếu tố ảnh này đã ảnh hưởng không tốt đến đà tăng trưởng kinh tế vốn vẫn chưa kịp phục hồi sau đại dịch Covid-19 của thế giới và Việt Nam. Tuy nhiên, nhờ có sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị, kinh tế Việt Nam năm 2023 tăng trưởng tuy chưa đạt mục tiêu như kế hoạch nhưng đã có xu hướng phục hồi tích cực, quý sau cao hơn quý trước, tốc độ tăng trưởng cao hơn một số nước trên thế giới và khu vực. 
Sang năm 2024, tình hình địa chính trị và lạm phát thế giới được dự báo vẫn có những chuyển biến phức tạp và khó lường. Trong bối cảnh đó, điều hành kinh tế Việt Nam cần có những giải pháp chính sách phù hợp để hạn chế những khó khăn, thúc đẩy các động lực cho tăng trưởng, trong đó có những động lực từ khoa học và công nghệ. Việt Nam đã từ lâu rất chú trọng đến vai trò của khoa học và công nghệ trong phát triển kinh tế - xã hội. Trong Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, Việt Nam xác định khoa học và công nghệ là một trong những động lực quan trọng cho phát triển; coi phát triển khoa học và công nghệ là nhiệm vụ có ý nghĩa đặc biệt. Thời gian vừa qua, khoa học và công nghệ là một trong những nhân tố làm cho năng suất các nhân tố tổng hợp (TFP) đóng góp vào tăng trưởng kinh tế ngày một cao. 
Xuất phát từ bối cảnh đó, Viện Nghiên cứu quản lý kinh tế Trung ương và UNDP tại Việt Nam tổ chức Diễn đàn hôm nay với chủ đề "Khoa học và công nghệ thúc đẩy thịnh vượng - Cơ hội cho Việt Nam" để chúng ta cùng nhau thảo luận, trao đổi làm rõ thực trạng và những cơ hội phát triển kinh tế Việt Nam dưới góc độ nâng cao vai trò của khoa học, công nghệ và Cách mạnh công nghệ 4.0. 
Tôi hy vọng rằng, thông tin thảo luận, trao đổi của Quý vị tại Diễn đàn hôm nay sẽ giúp Viện Nghiên cứu quản lý kinh tế Trung ương có thêm thông tin trong việc tham mưu xây dựng chính sách phát triển kinh tế năm 2024 cũng như cho các năm tiếp theo được tốt hơn.
Nhân dịp này, thay mặt Lãnh đạo Viện Nghiên cứu quản lý kinh tế Trung ương, tôi gửi lời cảm ơn trân trọng tới UNDP, cảm ơn Bà Ramla Khalidi - Trưởng đại diện thường trú, UNDP tại Việt Nam đã có sáng kiến thành lập và hỗ trợ tổ chức Diễn đàn.
Một lần nữa, thay mặt Ban tổ chức, xin chân thành cảm ơn sự có mặt của Quý vị; cảm ơn các cơ quan báo chí đã dự và đưa tin về Diễn đàn.
Chúc Diễn đàn của chúng ta có được nhiều kết quả tốt đẹp./.
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